



Gentofte Kommune

Dagsorden til møde i Kommunalbestyrelsen

Dagsorden åben

Mødedato 24. marts 2010
Mødetidspunkt 18.00
Mødelokale Rådssalen

Indholdsfortegnelse

Kommunalbestyrelsen

den 24. marts 2010

Åben dagsorden

- 1 Meddelelser fra formanden**
- 2 Ændring af styrelsesvedtægten**
- 3 Forslag til lokalplan 325 for et område mellem Bernstorffsvej, Jægersborg Alle, Rådhusvej og Ellevadsvej. Offentlig fremlæggelse**
- 4 Forslag til lokalplan 327 for Krøyersvej 5 A-B, SIF. Offentlig fremlæggelse**
- 5 Udbygning af fjernvarmen i Gentofte Kommune samt anlægsbevilling til gennemførelse af fase 1**
- 6 Tennishal - Skovshoved Idrætsforening**
- 7 Overførsel af uforbrugte driftsmidler fra regnskab 2009 til budget 2010**
- 8 Effektiviseringsgevinster**
- 9 Overførsel af uforbrugte anlægsmidler fra regnskab 2009 til budget 2010 samt revurdering af investeringsoversigt for 2010**
- 10 Praksisundersøgelser vedr. boligindretning og biler 2009**
- 11 Handicappolitik - Vedtagelse af Handleplan 2010**
- 12 Sundhedspolitik - handleplaner 2010**
- 13 Ny repræsentant for DA til Det Lokale Beskæftigelsesråd**
- 14 Udpegning til Taxinævnets bestyrelse**
- 15 Udpegning af medlemmer og suppleanter til Integrationsrådet**

Lukket dagsorden

- 16 Initiativprisen 2010**
- 17 Salg af ast ejendom**
- 18 Salg af fast ejendom**
- 19 Køb af bygning**

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

1 Åbent Meddelelser fra formanden

[037859-2009](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

2 Åbent Ændring af styrelsesvedtægten

[006315-2010](#)

Resumé

Den gældende styrelsesvedtægt for Gentofte Kommune foreslås ændret bl.a. med henblik på at give adgang til indkaldelse af stedfortræder, når et medlem har lovligt forfald, selvom forfaldet ikke forventes at vare en måned. Samtidig foreslås der mindre ændringer i fordelingen af opgaver mellem Byplanudvalget og Teknisk udvalg. Teknisk Udvalg foreslås i forlængelse heraf omdøbt til Teknik- og Miljøudvalget.

Baggrund

Kommunalbestyrelsen vedtog den 22. februar 2010, punkt 7, enstemmigt at oversende det foreliggende forslag til ændring af styrelsesvedtægten til 2. behandling i Kommunalbestyrelsen, idet ikrafttrædelsen af den ændrede styrelsesvedtægt fastsættes til datoen for den endelige vedtagelse.

Lov om kommunernes styrelse er ændret med virkning fra den 1. januar 2010. Ændringen indebærer bl.a., at kommunalbestyrelsen alene ved en ændring af styrelsesvedtægten kan bestemme, at stedfortræderen skal indkaldes når et medlem har lovligt forfald, selv om forfaldet ikke forventes at vare en måned. Hermed ophæves kravet om indenrigs- og socialministerens dispensation til den nævnte stedfortræderordning.

I henhold til § 2 i lov om kommunernes styrelse skal forslag til ændringer af en styrelsesvedtægt undergives to behandlinger i kommunalbestyrelsen med mindst 6 dages mellemrum. Vedtagne ændringer skal indsendes til Statsforvaltningen Hovedstaden til orientering.

Vurdering

Styrelsesvedtægten med de foreslåede ændringer affattes herefter som i det vedlagte bilag.

De indholdsmæssige ændringer vedrører:

Ny bestemmelse vedr. stedfortræderindkaldelse. Den udvidede adgang til at indkalde

stedfortrædere, som hidtil har krævet ministerens dispensation, ses ikke at have givet anledning til problemer i forhold til kontinuiteten i arbejdet eller placering af ansvar i de kommuner, hvor den er indført. Det er derfor besluttet nu at overlade det helt til de enkelte kommunalbestyrelses egen beslutning, om de ønsker en ordning med udvidet stedfortræderindkaldelse.

Bestemmelsen om stedfortræderindkaldelse til møder i kommunalbestyrelsen findes i § 15 i lov om kommunernes styrelse. Efter § 15, stk. 2, skal borgmesteren indkalde stedfortræder til det førstkomende møde i kommunalbestyrelsen i tilfælde, hvor borgmesteren får kendskab til, at et medlem vil være forhindret i at varetage sine kommunale hverv i en forventet periode af mindst en måned på grund af sin helbredstilstand, graviditet, barsel eller adoption, varetagelse af andet offentligt hverv, forretninger eller lignende.

Hvis kommunalbestyrelsen beslutter at ændre styrelsesvedtægten, indebærer det, at der skal ske stedfortræderindkaldelse, når fravær forventes at vare kortere end en måned. Stedfortræderindkaldelsen bliver obligatorisk, og de lovlige forfaldsgrunde, som kan begrunde stedfortræderindkaldelse, er de samme, som i øvrigt kan begrunde indkaldelse af stedfortræder efter § 15, stk. 2. Bestemmelsen angår alene indkaldelse af stedfortræder til møder i kommunalbestyrelsen.

Ændring af opgavefordeling mellem Byplanudvalget og Teknisk Udvalg. Der foreslås enkelte tilpasninger af fordelingen af opgaver mellem Byplanudvalget og Teknisk Udvalg. Miljøopgaverne er i dag delt mellem disse udvalg. Dette skyldes oprindeligt, at Agenda 21, hører hjemme i planloven. Det vurderes at være mere hensigtsmæssigt, hvis alle miljøopgaver samles i det samme udvalg (TU).

Der er derfor foretaget visse tekniske ændringer i § 17, stk. 2, i udkastet til styrelsesvedtægt for så vidt angår henvisningerne til, hvilke lovgivningsområder, der henhører under Byplanudvalgets opgaver. I forlængelse heraf er det i § 18 i udkastet præciseret, at TU bl.a. varetager opgaver vedrørende fredning, kommunens samlede klimaindsats og Agenda 21. For at afspejle Teknisk Udvalgs nye opgaver foreslås det samtidig, at udvalget ændrer navn til Teknik- og Miljøudvalget.

Den foreslåede ændring af styrelsesvedtægten behandles som pkt. 1 på Kommunalbestyrelsens dagsorden og træder i kraft med virkning fra vedtagelsen. Dette indebærer, at der allerede i forbindelse med behandlingen af de øvrige punkter på mødet i givet fald kan ske indkaldelse af stedfortræder i henhold til den nye bestemmelse i styrelsesvedtægten.

Indstilling

Borgmesteren indstiller

1) Til Økonomiudvalget

At drøfte og videresende forslaget om ændring af styrelsesvedtægten til 2. behandling i Kommunalbestyrelsen

2) Til Kommunalbestyrelsen:

At foretage 2. behandling af forslaget om ændring af styrelsesvedtægten for Gentofte Kommune, hvorefter der med virkning fra vedtagelsen indsættes en ny bestemmelse om stedfortræderindkaldelse, sker en ændring af opgavefordelingen mellem Byplanudvalget og Teknisk Udvalg, og Teknisk Udvalg ændrer navn til Miljø- og Teknikudvalget.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Bilag

 [Styrelsesvedtægt for Gentofte Kommune.udkast.2. beh. marts 2010](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

3 Åbent Forslag til lokalplan 325 for et område mellem Bernstorffsvej, Jægersborg Alle, Rådhusvej og Ellevadsvej. Offentlig fremlæggelse

[065205-2009](#)

Resumé

Plan har udarbejdet et forslag til lokalplan 325 for et område mellem Bernstorffsvej, Jægersborg Allé, Rådhusvej og Ellevadsvej.

Der skal tages stilling til, om lokalplanforslaget skal vedtages til offentlig fremlæggelse.

Baggrund

Byplanudvalget har på møde den 17. august 2009, pkt. 12 - ved ensstemmig beslutning - nedlagt §-14 forbud imod, at der på Forårsvej 16 opføres en altan i 2. sals højde. Dette betyder, at kommunen indenfor et år skal udarbejde en lokalplan.

Lokalplanområdet, der er beliggende i den sydlige del af Ordrup-Charlottenlund bydel, er en del af enkeltområde 3. B 48 i Kommuneplan 2009.

Området, der afgrænses af Bernstorffsparken, bydelscenteret omkring Jægersborg Allé og mod syd og øst af villaområder, omfatter 371 ejendomme og har et samlet areal på 31,1 ha ekskl. vejarealer. Området består primært af villaer opført i 1½ - 2 etager. Den gennemsnitlige bebyggelsesprocent for lokalplanområdet er ca. 17.

Området omfatter 465 boliger i villaer med en gennemsnitlig størrelse på 113 m². På Prinsesse Alexandrines Allé ligger en etageejendom med 33 boliger, der i gennemsnit er på 123 m². Den gennemsnitlige grundstørrelse pr. bolig er 673 m², og den gennemsnitlige grundstørrelse pr. ejendom er 852 m².

Formålet med lokalplanen er at fastholde området som et attraktivt villaområde for helårsbebyggelse, herunder sikre den særligt bevaringsværdige bebyggelse i området. Derudover skal lokalplanen sikre, at ny bebyggelse tilpasses den eksisterende bebyggelse. Endvidere er det lokalplanens formål at sikre områdets grønne vejbillede.

Indstilling

Plan indstiller

Til Byplanudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

At forslag til lokalplan 325 for et område mellem Bernstorffsvej, Jægersborg Allé, Rådhusvej og Ellevadsvej vedtages til offentlig fremlæggelse.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Byplanudvalget den 04-03-2010

Byplanudvalget møde 4. marts 2010

Anbefales til Økonomiudvalg og Kommunalbestyrelse.

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Bilag

 [Forslag til lokalplan 325](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

4 Åbent Forslag til lokalplan 327 for Krøyersvej 5 A-B, SIF. Offentlig fremlæggelse

[005750-2010](#)

Resumé

Denne lokalplan er udarbejdet, da Skovshoved Idrætsforening (SIF) har et ønske om at udvide idrætsfaciliteterne på Krøyersvej med en ny tennishal.

Området er ikke omfattet af detaljerede planbestemmelser, og den ønskede udvidelse har et sådan omfang, at det forudsætter udarbejdelse af lokalplan, inden det påtænke bygnings- og anlægsarbejde kan påbegyndes.

Der skal tages stilling til, om forslaget til lokalplan skal sendes i offentlig høring, samt om der skal afholdes borgermøde i høringsperioden.

Baggrund

Byplanudvalget har den 4. januar 2007, pkt. 6, enstemmigt bemyndiget Plan til at udarbejde en lokalplan for Krøyersvej 5 A-B, der muliggør den ovennævnte udvidelse.

Efter Kommunalbestyrelsens enstemmige vedtagelse herom den 1. marts 2007, pkt. 2, har forslag til lokalplan 295 været udsendt i offentlig høring fra den 4. marts til den 30. maj 2007.

Projektet, som var anledning til lokalplanforslaget 295, viste sig at være for dyrt i forhold til budgettet, derfor blev dette lokalplanforslag ikke endelig vedtaget.

SIF har i samarbejde med Gentofte Ejendomme efterfølgende udarbejdet et nyt skitseforslag til en tennishal med plads til to baner og tilhørende omklædnings- og samlingsfaciliteter.

Området omfatter en ejendom og har et samlet areal på ca. 35.000 m² inklusiv vejarealer. Den eksisterende bebyggelse består af to tennishaller og to servicebygninger i 2 etager. Det samlede etageareal er på 2.995 m², svarende til en bebyggelsesprocent på 8,5.

De to sportshaller, fra henholdsvis 1932 og 1969, er bevaringsværdige med bevaringsværdi 3 og 4.

Efter tilbygning på ca. 2.050 m² vil bebyggelsesprocenten blive øget til 14,5.

Lokalplanen giver også mulighed for, at det samlede anlæg kan udvides med en tilbygning på ca. 235 m², der vil forbinde de 3 sportshaller. Bebyggelsesprocenten vil efter denne tilbygning blive 15.

Byggeriet vil blive udført i et samarbejde mellem kommunen og idrætsforeningen med Gentofte Kommune som bygherre og derefter overtaget til drift ved Skovshoved Idrætsforening.

Kultur og Fritidsudvalget forventes at behandle sag om ny tennishal på mødet den 10. marts 2010.

Vurdering

Lokalplanen er i overensstemmelse med Kommuneplan 2009.

Det foreslås, at forslag til lokalplan 327 for Krøyersvej 5 A-B (SIF), under forudsætning af Kultur og Fritidsudvalgets beslutning om gennemførelse af projektet til ny tennishal, udsendes i minimum 8 ugers offentlig høring med et høringsmøde i begyndelsen af perioden.

Som konsekvens af vedtagelsen af forslag til lokalplan 327 vil det tidligere vedtagne forslag til lokalplan 295 blive annulleret.

Indstilling

Plan indstiller

Til Byplanudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

1. At forslag til lokalplan 327 vedtages til offentlig fremlæggelse og
2. At der afholdes borgermøde om planforslagene og projektet i høringsperioden.
3. At forslag til lokalplan 295 annulleres.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Byplanudvalget den 04-03-2010

Byplanudvalget møde 4. marts 2010

Punkt 1-3 anbefales til Økonomiudvalg og Kommunalbestyrelse.

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Bilag

 [Forslag til lokalplan 327](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

5 Åbent Udbygning af fjernvarmen i Gentofte Kommune samt anlægsbevilling til gennemførelse af fase 1

[007989-2010](#)

Resumé

Gentofte Kommune Kraftvarme (GKK) har undersøgt, om der med fordel kan foretages en udvidelse af fjernvarmenettet til at dække et større område af Gentofte Kommune.

Undersøgelsen, der har mundet ud i en udbygningsplan, viser, at der vil være samfundsøkonomisk overskud ved en udbygning af fjernvarmen dækkende hele kommunen.

Udbygningsplanens fase 1 giver ved de nuværende forudsætninger de største samfunds-, selskabs- og brugerøkonomiske gevinster. Fase 1 omfatter en udbygning af fjernvarmen, svarende til en udvidelse med ca. 30 %. Ved udvidelsen tilbydes fjernvarmen også til villaer og parcelhuse. I dag er hovedsageligt kun store kunder såsom boligselskaber og virksomheder tilsluttet. Fase 1 forventes gennemført på 5 år.

Udbygningsplanen og projektforslag for fase 1 forelægges til godkendelse med henblik på opstart af fase 1 med tilhørende aktiviteter samt med henblik på, at der anlægsbevilles 25,5 mio. kr., jf. skema 4, med finansiering som beskrevet nedenfor.

Baggrund

På Teknisk Udvalgs møde d. 2. december 2008, pkt. 10, blev det vedtaget, at der skulle arbejdes videre med en udbygningsplan for fjernvarmenettet i Gentofte Kommune, der skulle kortlægge, hvilke områder fjernvarmen med fordel kunne udbygges i.

GKK er pålagt at opnå energibesparelser svarende til 1,6 % af energiforbruget hos kunderne hvert år fra 2010 til 2020. En stor del af disse energibesparelser kan realiseres ved konvertering af el-, gas- og olie kunder til fjernvarme. I gasområderne er ca. 70 % tilsluttet naturgasnettet, mens 28 % fyrrer med olie og 2 % bruger el til opvarmning. GKK modtager mange henvendelser fra borgere, der ønsker at konvertere til fjernvarme af økonomiske og miljømæssige årsager.

Udbygningsplanen er udarbejdet med assistance fra Grontmij | Carl Bro og i dialog med CTR, HMN (tidligere HNG) og andre fjernvarmeselskaber.

Vurdering

Udbygningsplanen angiver 3 faser for udbygning af fjernvarme i Gentofte Kommune. De selskabs- og brugerøkonomiske beregninger viser, at det med de i dag gældende økonomiske forudsætninger, der bl.a. indbefatter naturgasprisen, de nuværende udlagte hovedledninger og med den nuværende fjernvarmepris, vil være mest økonomisk fordelagtigt at indlede med fase 1. Fase 1 omfatter udbygning af fjernvarmen med maksimalt 2.200 husstande, svarende til en udvidelse med ca. 30 %, hvorefter omkring halvdelen af kommunens varmegrundlag vil være dækket med fjernvarme.

Fase 1 dækker den sydøstlige del af kommunen. Området fremgår af vedlagte udbygningsplan. Gennemførelse af fase 1 forventes at kræve en investering for GKK på i alt ca. 200 mio. kr.

Gennemførelse af fase 1 vil betyde en CO₂-reduktion i Gentofte Kommune på 12.300 ton/år. Ved modernisering i produktionen af fjernvarme vil der fremadrettet yderligere ske en reduktion i CO₂-udledningen, hvorved CO₂-udledningen for fjernvarme i hele kommunen reduceres. Udbygningen skal således ses som en del af kommunens klimaindsats.

I forbindelse med udbygningen skal der ydes økonomisk kompensation til HMN for mistet distributionsindtægt for ikke at belaste de resterende gaskunder i Gentofte økonomisk med fjernvarmeudbygningen. Efter 2014 ydes der ikke kompensation til HMN for kunder tilsluttet før 2005, da deres net på dette tidspunkt er afskrevet. Kompensationsbetalingen reguleres via en rammeaftale med HMN, og udgør anslået 4.400 kr./år for gennemsnitskunden i fase 1 til og med 2014. Kompensationen er regnet med i projektforslaget for fase 1.

Udbygning af fase 1 er omkostningsneutral for eksisterende kunder, og medfører som udgangspunkt ikke højere varmepriser. Opstartes fase 2 og 3 ved de nuværende forudsætninger, kræver dette højere varmepriser eller ændringer i prisstrukturen. På længere sigt vil udbygningen af fase 1 medføre fald i varmeprisen for alle kunder.

GKK tilbyder gratis stikledninger i anlægsfasen, mens kunden selv afholder alle udgifter til varmeanlæg efter husmur.

En gennemsnitskunde med et gasforbrug på 4.000 m³/år i fase 1-området forventes at kunne spare ca. 10.000 kr./år med nuværende energipriser ved overgang til fjernvarme. Der er i besparelsen medregnet kundens investering i varmeanlæg. Oliekunder vil opleve en endnu større besparelse.

For at fremme tilslutningen til fjernvarme kan nye fjernvarmekunder, som en del af tilslutningen, tilbydes et lån af GKK til nødvendige investeringer i varmeanlæg. Lignende låneordninger tilbydes af andre fjernvarmeselskaber. Ordningen skal før ikrafttrædelse godkendes af Energitilsynet.

Udbygningen af fjernvarmenettet indenfor fase 1 vil blive udført successivt vej for vej. Det er forudsat at minimum 50 % af de potentielle kunder på en vej, skal give positivt tilsagn om at tilslutte sig fjernvarmen inden anlægsarbejdet påbegyndes. En vigtig forudsætning for udbygningens succes er, at der sker en stor tilslutning af kunder i de enkelte delområder, man planlægger at konvertere til fjernvarme. Der skal derfor gennemføres en massiv markedsføring.

Markedsføringen vil bl.a. omfatte ny hjemmeside, annoncering, inddragelse af grundejerforeninger og andre interessenter og indgåelse af hensigtserklæringer med nye kunder.

Gentofte Kommune vil evt. samarbejde med Gladsaxe Kommune om projektering, rådgivning og udbud, hvor dette skønnes hensigtsmæssigt.

Det anbefales, at Kommunalbestyrelsen godkender udbygning af fjernvarmenettet som beskrevet i

udbygningsplanen samt projektforslaget for fase 1. Anmodning om behandling og godkendelse af projektforslaget sker i henhold bekendtgørelse nr. 1295 af 13. december 2005.

Godkendelse af projektforslaget afleder følgende punkter:

- Gentofte Kommune skal til brug for udbygningen optage en byggekredit hos kommunekredit på op til 200 mio. kr. til finansiering af udbygningen og senest ved byggeperiodens udløb omlægge denne til længerevarende lån. Lånet tilbagebetales via indtægterne fra salg af varme, og påvirker ikke Gentofte Kommunes øvrige låneramme. Nuværende varmekunders tilgodehavende i kommunekassen skal henlægges til udbygning inden der kan optages lån. Hvis udbygningen ikke vedtages, skal tilgodehavendet tilbagebetales straks iht. varmeforsyningsloven. GKK's tilgodehavende i kommunekassen var pr. 31.12.2009 ca. 10 mio. kr.
Gentofte Kommune skal jvf. Bekendtgørelse om kommunernes mellemværender med de kommunale forsyningsvirksomheder, § 2, stk 3. søge Indenrigs- og Sundhedsministeren om tilladelse til forrentning af lånene med pålydende rente overfor GKK.
- Der søges frigivet en anlægsbevilling for fase 1 på 25,5 mio. kr. til GKK som anført i skema 4. Indeholdt i bevillingen er omkostninger til bemanding for markedsføring, planlægning og tilsyn, rådgivning til projektering og udarbejdelse af rammeaftaler og udbud samt anlægsomkostninger til de første tilslutninger.
- GKK bemyndiges til at opstarte låneordning for nye kunder som beskrevet i vedlagte notat.
- Der indgås rammeaftale med HMN omkring kompensationsbetaling for konverterede gaskunder. Udkast til rammeaftale er vedlagt.
GKK vurderer, at det uanset vedtagelse af udbygningsplan og projektforslag, er fordelagtigt allerede nu at tiltræde kompensationsaftalen med HMN, da det er tvivlsomt, at den senere kan indgås på samme, for GKK, fordelagtige vilkår.
Aftalen kommer kun til anvendelse ved konvertering af gaskunder. HMN tilbyder mulighed for efterfølgende skift til anden type kompensationsaftale, hvis dette er en økonomisk fordel for GKK.

Indstilling

Teknik & Miljø [indstiller](#)

Til Teknisk Udvalg, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

1. At udbygningsplanen for fjernvarmenettet godkendes.
2. At projektforslaget for fase 1 godkendes og efterfølgende sendes til høring hos HMN.
3. At der anlægsbevilges 25,5 mio. kr. til påbegyndelse af fase 1, jf. skema 4.
4. At udbygningen finansieres ved låneoptagelse/opsparring i udbygningsfasen ved etablering af byggekredit.
5. At Gentofte Kommune forrenter lån optaget til udbygningen med pålydende rente overfor GKK.
6. At den endelige lånefinansiering forelægges Kommunalbestyrelsen.
7. At GKK bemyndiges til at opstarte låneordning for nye kunder.
8. At GKK bemyndiges til at indgå rammeaftale med HMN vedr. kompensationsbetaling for konvertering af gaskunder.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.






Tidligere beslutninger

Teknisk udvalg den 02-03-2010

Pkt. 1 - 8 anbefales til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen

Økonomiudvalget den 22-03-2010
Beslutning foreligger endnu ikke

Bilag

-  [Sammenfatning af udbygningsplan, feb. 2010](#)
-  [Projektforslag for fase 1](#)
-  [Udkast til rammeaftale med HMN](#)
-  [Notat om låneordning til nye fjernvarmekunder](#)
-  [Skema 4](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

6 Åbent Tennishal - Skovshoved Idrætsforening

[013588-2010](#)

Resumé

På baggrund af tidligere skitseprojekt fra arkitektfirma Mangor & Nagel A/S blev der i 2007 afsat midler til etablering af tennishal (vedtaget på Kommunalbestyrelsen den 29. januar 2007). De indhentede tilbud fra entreprenører viste sig imidlertid langt at overstige det projekterede, hvorfor projektet skulle reduceres kraftigt i omfang.

På kommunens investeringsoversigt for 2010 forventes det, at 17,47 mio. kr. af det oprindeligt afsatte beløb overføres til 2010 til etablering af tennishal på Skovshoved Idrætsforenings areal.

Klubben har søgt diverse fonde og kan bidrage med 2,0 mio. kr. til projektet. Der er udarbejdet et prissat skitseprojekt af Gentofte Ejendomme for Skole og Fritid, på baggrund af hvilket der ansøges om frigivelse af midler til projektering af tennishallen.

Baggrund

Skovshoved Idrætsforening råder i dag over en badmintonhal, en tennishal og et klubhus.

Ønsket er, at en ny hal skal kunne rumme to tennisbaner og også anvendes til ligabadminton. Ligabadminton stiller særlige krav til bl.a. belysning og mulighed for TV optagelse.

Den nye hal skal forbindes med det eksisterende klubhus via en mellembygning, der indrettes med depot, vaskerum mv.

I den forbindelse ønsker klubben, at der kigges på en mere hensigtsmæssig indretning af klubhuset, herunder omklædningsfaciliteterne, restaurationens og motionsrummets placering mv.

Brugerne af klubben er indforståede med, at bygning af tennishallen og tilkoblingen til de eksisterende bygninger har 1. prioritet og ombygninger i klubhuset har 2. prioritet. Således er forslaget i princippet opdelt i tre faser med tilsvarende prioritering:

1. Opførelse af ny hal
2. Sammenbygning med eksisterende bygninger
3. Ombygning af eksisterende bygninger

Denne opdeling er, i samråd med brugerne, foretaget for at sikre, at det primære behov – en ny hal – kan tilgodeses inden for de økonomiske rammer til rådighed.

Gentofte Ejendomme vil på vegne af Skole og Fritid igangsætte udarbejdelsen af et byggeprogram nu, i samarbejde med brugerne af klubben. Dette skal danne grundlag for en arkitektrådgivers arbejde frem mod udbud i totalentreprise. For at udnytte tiden frem til lokalplanens godkendelse i august 2010, vil udbud til entreprenører ske sideløbende med lokalplanprocessen og tildeling af opgaven vil derfor være forudsat politisk godkendelse.

På baggrund af licitationsresultatet medio august 2010, vil en anlægsbevilling kunne søges i september 2010. Og byggeriet kan igangsættes november – december 2010.

Skole og Fritid har oplyst, at den økonomiske ramme er kr. 17,47 mio. eks. moms. Hertil kommer kr. 2,0 mio. eks. moms fra fondsmidler.

Vurdering

Skole og Fritid og Gentofte Ejendomme søger, på baggrund af budgetoverslag og udkast til tidsplan samt foreløbige skitser til tennishallen, godkendelse til at igangsætte udarbejdelse af byggeprogram, samt midler til betaling af rådgiver, som skal udarbejde projektforslag, stå for udbud i totalentreprise samt føre tilsyn med byggeriet. Midler til dækning af udgifter til rådgiver udgør kr. 500.000.

Efter licitationen i august måned, søges en anlægsbevilling til selve opførelsen af tennishallen.

Indstilling

Skole og Fritid indstiller

Til Kultur- og Fritidsudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

At der bevilges kr. 500.000 til projektering af en ny hal, sammenbygning af denne med eksisterende bygninger og ombygning af eksisterende bygninger til Skovshoved Idrætsforening med finansiering over det på investeringsoversigten afsatte rådighedsbeløb for 2009, "Tennishal Skovshoved".

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger



Kultur- og fritidsudvalget den 10-03-2010

Anbefales til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Bilag

 [Skitse til tidsplaner for lokalplanprocedure og byggeri](#)
 [gentofte tennis lokalplan -fremtidige forhold kopi](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

7 Åbent Overførsel af uforbrugte driftsmidler fra regnskab 2009 til budget 2010

[014792-2010](#)

Resumé

Budget og Regnskab forelægger ansøgning om overførsel af uforbrugte driftsmidler fra 2009 til 2010. Opgørelsen er foretaget i overensstemmelse med rammer for økonomisk decentralisering i Gentofte Kommune.

Samlet anmodes om overførsel af driftsmidler på 93,634 mio. kr. fra 2009 til 2010. I forhold til overførslen fra 2008 til 2009 er overførslen faldet med 15,8 mio. kr.

Baggrund

Opgørelsen af uforbrugte bevillinger er foretaget i henhold til "Rammer for økonomisk decentralisering i Gentofte Kommune". Retningslinierne for genbevillinger og overførsler mellem 2 regnskabsår fremgår af bilag "A.03 i Principper og retningslinier for økonomistyring i Gentofte Kommune".

Formålet med genbevillinger og overførsler er at give økonomisk disponerende større handlefrihed og opnå en mere effektiv ressourceanvendelse f.eks. ved at undgå forhastede dispositioner i årets sidste del og muliggøre planlægning af større indkøb eller vedligeholdelsesarbejder, som normalt kun ville være mulige ved ekstrabevillinger.

Vurdering

Der søges om overførsel til budget 2010 af uforbrugte driftsmidler i regnskab 2009 på 93,634 mio. kr.

Fagudvalgene har godkendt ansøgningerne om overførsel af uforbrugte driftsmidler.

Det bemærkes, at forslag til overførsel af uforbrugte rådighedsbeløb bliver forelagt Økonomiudvalget som særskilt dagsordenspunkt på mødet den 22. marts sammen med forslag til revurdering af investeringsoversigten for 2010, jf. Økonomiudvalgets beslutning den 8. februar.

Den økonomiske politik, som blev behandlet i Økonomiudvalget den 8. februar 2010, forudsætter at driftsbevillingsniveauet fra 2010 til 2011 som minimum er af samme størrelse som fra 2009 til 2010, idet det vedtagne budget for 2010 er fundamentet for overholdelse af driftsrammen ligesom likviditeten forudsætter uændret bevillingsniveau.

I forbindelse med vedtagelsen af overførslen af driftsmidler fra 2008 til 2009 blev det forudsat at driftsopsparingen skulle være uændret i 2009. Forbruget af driftsopsparingen på 15,8 mio. kr i 2009 er sket på folkeskole- og daginstitutionsområdet.

Indstilling

Budget og Regnskab indstiller

Til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

1. at der til driftsformål overføres en nettoudgift på i alt 93.634.000 kr. fra 2009 til 2010 med finansiell dækning over likvide aktiver.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Bilag

 [Overførsel af uforbrugte driftsmidler fra regnskab 2009 til budget 2010](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

8 Åbent Effektiviseringsgevinster

[013638-2010](#)

Resumé

I budget 2010 er indarbejdet effektiviseringsgevinster på 20 mio. kr. i 2010 som følge af Service i udvikling. Forslag til, hvordan de enkelte fagudvalgs andel af reduktionen for 2010 kan opnås har været drøftet i udvalgene i marts. Kommunalbestyrelsen skal efter indstilling fra Økonomiudvalget drøfte og beslutte forslagene til udmøntning af effektiviseringsgevinsterne mv.

Baggrund

Som led i projektet Service i udvikling er der for 2010 indlagt en effektiviseringsgevinst på 20 mio. kr. Indhentningen af effektiviseringsgevinsten opnås gennem en række effektiviseringstiltag og tilpasninger i servicen på alle udvalgsområder.

Fagudvalgene har på sine møder i marts drøftet og til Økonomiudvalget indstillet en række reduktioner for 2010, som fagudvalgets andel af udmøntningen af den allerede indlagte effektiviseringsgevinst ved Service i udvikling. I Børne- og Skoleudvalget har Irene Lütken (A), Eyvind Vesselbo (V) og Brigitta Volsted Rick (F) taget forbehold og i Socialudvalget har Andreas Høj Nielsen (A) og Thea Mikkelsen (B) taget forbehold. Økonomiudvalgets indstilling til Kommunalbestyrelsen vil forelægges til mødet.

Forslagene til udmøntningen af effektiviseringsgevinsten mv. er udsendt til Økonomiudvalgets møde den 22. marts 2010.

Til Økonomiudvalgets møde den 22. marts 2010 blev endvidere udsendt principper for proces i forbindelse med personaletilpasninger. Principperne skal sikre en fælles tilgang og kommunikation i organisationen. Principperne er udarbejdet i fællesskab mellem ledelsen og Med-organisationen og godkendt i Hovedudvalgets ekstraordinære møde den 10. marts 2010.

Vurdering

Det er administrationens vurdering, at forslagene til effektiviseringer og tilpasninger i servicen vil kunne sikre udmøntningen af effektiviseringsgevinsterne mv.

Indstilling

Direktionen indstiller

Til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

1. At den allerede indlagte effektiviseringsgevinst vedrørende Service i udvikling udmøntes gennem indarbejdelse af alle udvalgenes forslag til reduktioner i budget 2010
2. At principper for proces i forbindelse med personaletilpasninger udarbejdet af ledelsen og Med-organisationen tages til efterretning

Økonomiudvalgets indstilling vil forelægges til mødet.

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

9 Åbent Overførsel af uforbrugte anlægsmidler fra regnskab 2009 til budget 2010 samt revurdering af investeringsoversigt for 2010

[003813-2010](#)

Resumé

Økonomiudvalget behandlede på mødet i februar Gentofte Kommunes økonomiske politik mv. Det blev vedtaget, at der i marts forelægges forslag til ønskede overførsler af anlægsmidler fra 2009 til 2010 samt forslag til en revurderet investeringsoversigt for 2010.

Forslagene til overførsler fra 2009 til 2010 samt forslag til en revurderet investeringsoversigt for 2010 skal drøftes og besluttes i Kommunalbestyrelsen efter indstilling fra Økonomiudvalget.

Baggrund

På Økonomiudvalgets møde i februar, punkt 11 vedtog Økonomiudvalget Gentofte Kommunes økonomiske politik mv.

Den økonomiske politik skal sikre en langsigtet økonomisk balance og stabil likviditet. Det indgår i politikken, at

- Overførsler af uforbrugte anlægsmidler fra 2009 til 2010 skal kun omfatte de mest nødvendige projekter
- Anlægsniveauet for 2010 skal reduceres med 200 mio. kr.

Der forelægges derfor nu forslag til ønskede overførsler af anlægsmidler fra 2009 til 2010 samt forslag til en revurderet investeringsoversigt for 2010. Kommunalbestyrelsen skal drøfte og beslutte forslagene efter indstilling fra Økonomiudvalget.

Overførsler af uforbrugte anlægsmidler

Behovet for at overføre uforbrugte anlægsmidler fra 2009 til 2010 opstår ved, at anlægsarbejder ofte strækker sig over flere år med en anlægsbevilling dækkende de samlede udgifter til projektet. I de enkelte år kan der kun afholdes de udgifter, som er afsat som rådighedsbeløb/anlægsmidler. Hvis anlægsarbejderne bliver forskudt i forhold til den oprindelige tidsplan, er der derfor praksis for at overføre de uforbrugte anlægsmidler fra et budgetår til det næste - at give en genbevilling.

Administrationen har foretaget en konkret vurdering af behovet for overførsler baseret på, at kun de mest nødvendige uforbrugte anlægsmidler overføres til budget 2010. Som udgangspunkt er det kun de anlægsmidler fra budget 2009, som der tidligere er taget politisk stilling til at bruge eller hvor det ud fra en økonomisk betragtning ikke giver mening at stoppe projektet, f.eks. fordi der er indgået bindende aftaler med en entreprenør om arbejdet.

Samlet foreslås der inkl. ældreboliger overført netto 135,265 mio. kr. i uforbrugte anlægsmidler fra regnskab 2009 til budget 2010 fordelt med 189,120 mio. kr. i udgifter og 53,855 mio. kr. i indtægter. I forhold til en "normal" opgørelse af overførsler, er der tale om en reduktion af overførslerne med ca. 73 mio. kr. Hertil kommer overførsel af ikke realiseret låneoptagelse til ældreboliger på 54,933 mio. kr. (indtægt).

Revurdering af investeringsoversigt for 2010

Kommunens investeringsplan for 2010, herunder strategien for anvendelse af Nesa-midlerne, skal revurderes. Konkret er det målet for 2010, at anlægsniveauet skal reduceres med 200 mio. kr. f.eks. gennem en længere tidshorison for nogle projekter. Administrationen har på den baggrund udarbejdet forslag til reduktioner og tidsforskydninger.

Der er for 2010 forslag til reduktioner for 101,795 mio. kr. I forhold til målene i den økonomiske politik vedtaget i Økonomiudvalget i februar 2010 resterer der således behov for yderligere reduktioner på ca. 98 mio. kr. for 2010.

Forslagene til nyt budget for 2010 inkl. de foreslåede overførsler/genbevillinger fra 2009 er udsendt til Økonomiudvalgets møde den 22. marts 2010 sammen med en kortfattet bemærkning.

Det bemærkes, at som en del af revurderingen foreslås det også, at en række puljer og projekter sammenlægges og omdefineres.

Vurdering

De foreslåede reduktioner af kommunens investeringsprogram i 2010 medvirker til at kommunens likviditet bliver styrket. Samtidig giver det stadig kommunen mulighed for at foretage nødvendige renoveringer og gennemføre prioriterede projekter.

Indstilling

Direktionen indstiller

Til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

1. At der overføres 128.754.000 kr. i uforbrugte anlægsmidler som udgift og 53.855.000 kr. som indtægt fra regnskab 2009 til budget 2010 (netto 74.899.000 kr.) samt 60.366.000 kr. som uforbrugte anlægsmidler til ældreboliger
 2. At der overføres 54.933.000 kr. i urealiseret låneoptagelse for ældreboliger fra regnskab 2009 til budget 2010 (indtægt)
 3. At investeringsoversigten (anlægsmidlerne/rådighedsbeløbene) for 2010 reduceres med 101.795.000 kr.
 4. At allerede givne anlægsbevillinger tilpasses med de afledte konsekvenser af 1 og 3
 5. At de samlede nettomindreudgifter for budget 2010 på 21.463.000 kr. tilføres likvide aktiver
- Økonomiudvalgets indstilling vil forelægges til mødet.

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

10 Åbent Praksisundersøgelser vedr. boligindretning og biler 2009

[004238-2010](#)

Resumé

Gentofte Kommune har deltaget i Ankestyrelsens praksisundersøgelse af "Hjælp til boligindretning eller anskaffelse af anden bolig" af december 2009 og i Statsforvaltningen Hovedstadens praksisundersøgelse af "Støtte til køb af bil efter serviceloven" af december 2009.

Baggrund

Ankestyrelsen har ansvaret for på landsplan at følge op på den kommunale sagsbehandlingspraksis på det sociale område. Et af redskaberne til dette er praksisundersøgelser, som benyttes til dels at afdække om myndighedernes afgørelser er i overensstemmelse med lovgivningen, og til dels at sikre ensartethed og ligebehandling på landsplan.

Ankestyrelsens praksisundersøgelse vedr. Hjælp til boligindretning eller anskaffelse af anden bolig

Gentofte har som en af 16 kommuner været udvalgt til at indsende sager til denne praksisundersøgelse. Undersøgelsen omfatter 146 sager, hvor der er bevilget hjælp til boligindretning. Gentofte Kommune har bidraget med 9 sager. Sagerne er tilfældigt udvalgt, men på en sådan måde, at der ikke er tale om et repræsentativt udsnit af sager vedrørende hjælp til boligindretning.

Ankestyrelsen vurderer generelt, at sager om boligindretning, hvor der er givet bevilling behandles i overensstemmelse med lovgivning og praksis på området. Undersøgelsen viser, at kommunerne i bevillingssager har godt styr på lovgivningen og betingelserne for at tilkende boligindretninger. Det er endvidere Ankestyrelsens vurdering, at der er en rimelig sagsbehandlingstid i kommunerne.

På baggrund af de 146 sager, har Ankestyrelsen en række anbefalinger til kommunerne. Ankestyrelsen anbefaler bl.a., at kommunerne sætter fokus på skriftlighed i afgørelserne, samt kvaliteten af dokumentationen i sagerne. Endvidere anbefaler Ankestyrelsen, at der udarbejdes interne vejledninger i forhold sagsbehandlingen, og at der fastsættes retningslinier for, hvor lang tid, der må gå fra afgørelsen er truffet til bevillingen iværksættes.

Statsforvaltningen Hovedstadens praksisundersøgelse vedr. Støtte til køb af bil

Som en af 7 kommuner har Gentofte Kommune også deltaget i denne praksisundersøgelse. Undersøgelsen omfatter 93 sager, hvor der var bevilget støtte til køb af bil efter servicelovens § 114. Gentofte Kommune har bidraget med 14 sager. Sagerne er tilfældigt udvalgt.

Statsforvaltningen vurderer, at i de undersøgte sager om støtte til køb af bil er 65 % af afgørelserne i overensstemmelse med regler og praksis hvad angår selve bilstøtten, og 69 % af afgørelserne er i overensstemmelse med regler og praksis hvad angår særlig indretning. Det største problem i sagerne har vist sig at være oplysningsgrundlaget, idet der i en del sager f.eks. mangler oplysninger vedr. ansøgers gangdistance, ligesom det i en del sager ikke er godtgjort, at kørselsbehovet ikke kan tilgodeses mere hensigtsmæssigt ved andre ordninger. Samtidig påpeges det, at der i flere sager mangler henvisning til de relevante bestemmelser i lovgivningen.

Statsforvaltningen anbefaler, at kommunerne sætter fokus på oplysning af sagerne, ligesom der skal fokus på at sikre, at der i sagerne findes dokumentation for eksempelvis ansøgers varige funktionsnedsættelse, det daglige kørselsbehov og ansøgers mulighed for at færdes, herunder oplysning om gangdistance. Der ønskes ligeledes fokus på at forbedre klagevejledningen.

Vurdering

I forbindelse med praksisundersøgelsen vedrørende hjælp til boligindretning konkluderes det i undersøgelsen, at Gentofte Kommune samlet set i høj grad har sagsbehandlet i overensstemmelse med lovgivning og praksis, og at borgerne i høj grad har været inddraget i sagsbehandlingen. Det skal iøvrigt bemærkes, at de fremsendte sager er sagsbehandlet før afdelingen har gennemført ændringer i sagsbehandlingen som følge af LEAN-projektet i Hjælpe-middelenheden. Desuagtet giver praksisundersøgelsen naturligvis anledning til at gennemgå de nye arbejdsgange m.h.p. at sikre, at sagsbehandlingen fremover bedre vil kunne leve op til de krav og anbefalinger, som oplystes i praksisundersøgelsen.

I forbindelse med praksisundersøgelsen vedrørende støtte til køb af bil er den generelle konklusion også gældende for de udvalgte sager fra Gentofte Kommune. Fra 1.1.2008 er der indgået aftale med Falck Hjælpe-midler om at varetage udredning og dele af sagsbehandlingen af ansøgninger om støtte til køb af bil. Ingen af de sager der indgår i praksisundersøgelsen har været sagsbehandlet hos Falck Hjælpe-midler. Social & Sundhed vurderer umiddelbart, at den nuværende sagsbehandling vil leve op til de krav, som ligger til grund for vurderingen af

kommunens indsendte sager. Men Statsforvaltningens konklusioner og anbefalinger vil blive gennemgået med sagsbehandlere i Pleje & Sundhed og sagsbehandlere i Falck Hjælpemidler.

Der er efter Socialudvalgets behandling truffet beslutning om at forelægge sagen i Økonomiudvalget.

Indstilling

Social & Sundhed indstiller

Til Socialudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

At orienteringen om Ankestyrelsens praksisundersøgelse vedr. hjælp til boligindretning eller anskaffelse af anden bolig og Statsforvaltningen Hovedstadens praksisundersøgelse vedr. støtte til køb af bil tages til efterretning.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Socialudvalget den 04-02-2010

Anbefales til Kommunalbestyrelsen.

Beslutning foreligger endnu ikke

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

11 Åbent Handicappolitik - Vedtagelse af Handleplan 2010

[003806-2010](#)

Resumé

Kommunalbestyrelsen vedtog på sit møde den 25. februar 2008, pkt. 16, Handicappolitikken for Gentofte Kommune. Politikken er 4-årig, og løber fra 2008 til 2012. Med henblik på at understøtte Handicappolitikkens vision, værdier og mål, udarbejdes hvert år en handleplan. Hermed forelægges Handleplan 2010 til drøftelse og godkendelse.

Økonomiudvalget besluttede på sit møde den 8. februar 2010 at udsætte beslutningen om vedtagelsen af Handleplan 2010 med ønsket om at få handleplanens projekter prioriteret.

Handleplanen er nu prioriteret, og forelægges igen til drøftelse og godkendelse.

Baggrund

Handleplanen afløser Handleplan 2009 som blev vedtaget på Kommunalbestyrelsens møde den 26. januar 2009, pkt. 13, efter forelæggelse for Børne- og Skoleudvalget, Socialudvalget, Kultur- og Fritidsudvalget og Økonomiudvalget.

Handleplan 2010 er således den tredje handleplan der er udarbejdet under Handicappolitikken. Planen er i lighed med de foregående blevet til på grundlag af en fortløbende dialogproces. Overordnet tema og forslag til projekter i handleplanen er udarbejdet med afsæt i idéer og forslag fra borgermødet, der blev afholdt i rådhusen den 14. september 2009. Mødet havde bred deltagelse af borgere, foreninger, brugere, pårørende, medarbejdere på kommunens bosteder og politikere. Efterfølgende er handleplanen blevet drøftet i Handicaprådet, og i tværfaglige fora i kommunen, ligesom der er hentet viden og inspiration i andre kommuner i Danmark og Norge.

Vurdering

Projekterne i handleplan 2010 er nu gennemgået og prioriteret med henblik på at nedbringe budgettet for handleplanen, men samtidig fastholde en god sammenhængende handleplan, som lever op til målsætningen i handicappolitikken.

Det nye tema "Deltagelse i idræts- og foreningslivet" er fastholdt idet det rummer inkluderende muligheder og perspektiver for rigtig mange mennesker og på sigt også positive effekter for den kommunale økonomi.

Projektet er 2 årigt og delvist samfinansieret med breddeidrætsprojektet. Finansiering fra handleplan 2010: "Koblingsmedarbejdere" 200.000 kr. "Forprojekt" 50.000 kr. og "OL special" 50.000 kr. I alt 300.000 kr. til deltagelsestemaet.

Kommunikationstemaet startede i handleplan 2009. Det rummer både nye og projekter der har været i gang i længere tid, med det mål at øge kommunikative handlemuligheder for mange mennesker. Prioriterede projekter er: "Inkluderende kompetencecentre" 100.000 kr., "Musik og Følelse" 25.000 kr. og "Efteruddannelses i kommunikative metoder del II" 150.000 kr. I alt 275.000 kr. til kommunikation.

Det er vigtigt at fortsat at fastholde fokus på de langsigtede mål med handicappolitikken. Finansiering fra 300.000 kr. til 100.000 kr.

Den borgerrettede pulje. Det har været vanskeligt at få projekter ind fra borgere, men på den anden side er puljen god til at synliggøre handleplanen udenfor rådhuset. "Den borgerrettede pulje forslås halveret. Finansiering 150.000 kr.

Handleplanen har et budget på 1,5 mio. kr. Der er nu prioriteret projekter med budget på 825.000 kr.

Prioriteret ud af handleplan 2010 er:

300.000 til 100.000 kr. De langsigtede mål

100.000 til 000.000 kr. Evaluering af handleplanen

100.000 til 000.000 kr. Kommunikation og synliggørelse

300.000 til 150.000 kr. Borgerrettet pulje

100.000 til 050.000 kr. Forprojekt

075.000 til 000.000 kr. Kommunikationsredskaber Bank Mikkelsensvej Del II

Se budget på sidste side i handleplan 2010.

Indstilling

Børn & Forebyggelse, Skole & Fritid og Social & Sundhed indstiller

Til Børne- og Skoleudvalget, Kultur- og Fritidsudvalget, Socialudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

At forslag til Handleplan 2010 til udmøntning af Handicappolitik for Gentofte Kommune vedtages med prioritering af projektmidlerne.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Børne- og Skoleudvalget den 08-03-2010

Anbefales til Kultur- og Fritidsudvalget, Socialudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen.

Inden mødet i Økonomiudvalget, skal det beskrives, hvad det betyder at man sparer projektet "Kommunikation og synliggørelse" helt væk?

Kultur- og fritidsudvalget den 10-03-2010

Anbefales til Socialudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen.

Socialudvalget den 11-03-2010

Anbefales til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen.

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

12 Åbent Sundhedspolitik - handleplaner 2010

[002911-2010](#)

Resumé

Sundhedspolitikken for Gentofte Kommune blev vedtaget på Kommunalbestyrelsens møde den 28. januar 2008, dagsordenens punkt pkt. 19. Sundhedspolitikken er 4-årig og gælder således frem til udgangen af 2011. Sundhedspolitikken er tværgående for kommunens opgaveområder og den indeholder visioner, værdier, temaer og indsatsområder, der udmøntes gennem konkrete handleplaner hvert år. Nogle af handleplanerne kan vare i mere end ét år. Der er udarbejdet 22

handleplaner for 2010, som blev forelagt til politisk behandling på februarmøderne. Økonomiudvalget besluttede på sit møde den 8. februar – dagsordenens pkt. 7 – at udsætte behandlingen af handleplanerne med henblik på en prioritering i fagudvalgene. Der forelægges nu et forslag til prioritering.

Baggrund

Sagen har tidligere været behandlet i Børne- og Skoleudvalget på møde den 1. februar 2010 – dagsordenens pkt. 4. Børne- og Skoleudvalget anbefalede sagen til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen med bemærkning om at Børne- og Skoleudvalget ønsker at KRAM udvides til KRAMS, hvor S står for stress. Børne- og skoleudvalget indstiller de foreslåede projekter i handleplanen. Viser det sig, at det senere besluttet, at de skal prioriteres mellem projekterne, ønsker Børne- og Skoleudvalget sagen på Børne- og Skoleudvalgets møde igen for en prioritering. I en eventuel prioritering vil der blive lagt vægt på aktivitetsrige projekter og en effektvurdering i forhold til indsats og økonomi.

Kultur- og Fritidsudvalget behandlede sagen på møde den 3. februar 2010 – dagsordenens pkt. 12. Kultur- Fritidsudvalget anbefalede sagen til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen.

Socialudvalget behandlede sagen på møde den 4. februar 2010 – dagsordenens pkt. 4. Socialudvalget anbefalede sagen til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen med bemærkning om at Socialudvalget ønsker at KRAM udvides til KRAMS, hvor S står for stress. Socialudvalget indstiller de foreslåede projekter i handleplanen. Viser det sig, at det senere besluttet, at de skal prioriteres mellem projekterne, ønsker Socialudvalget sagen på Socialudvalgets møde igen for en prioritering. I en eventuel prioritering vil der blive lagt vægt på aktivitetsrige projekter og en effektvurdering i forhold til indsats og økonomi.

Økonomiudvalget behandlede sagen på møde den 8. februar – dagsordenens pkt. 7. Økonomiudvalget udsatte sagen.

Sundhedspolitikken bygger på fem overordnede temaer, der udgør den faglige ramme for sundhedsindsatsen i Gentofte Kommune. Temaerne er 1) KRAM (kost, rygning, alkohol og motion), 2) Kronisk og kritisk syge, 3) Familieliv og livsfaser, 4) Den sunde arbejdsplads og 5) Sammenhæng for borgeren.

Kommunalbestyrelsen har i budgettet for 2010 afsat 2,189 mio. kr. til forebyggelse og sundhedsfremmeinitiativer i sundhedsfremmepuljen. Derudover var der i det oprindelige budget for de foreslåede handleplaner forelagt til politiske behandling på februarmøderne, forudsat overførsel af uforbrugte midler fra 2009 til 2010, svarende til 396.000 kr. Det samlede foreslåede budget for 2010 var således kr. 2,585 mio. kr.

Der er udarbejdet et administrativt forslag til prioritering af handleplaner med udgangspunkt i et samlet budget for 2010 på 1,350 mio. kr. I forslaget er angivet hvilke fagudvalg den enkelte handleplan henhører under.

Følgende ændringer foreslås i forhold til de på februarmøderne fremlagte handleplanforslag:

- Ti handleplaner foreslås gennemføres fuldt ud: 'Sund By Netværket' (Socialudvalget), 'Alkoholpolitik' (Socialudvalget), 'Forebyggelse af idrætsskader' (Børne- og Skoleudvalget og Kultur- og Fritidsudvalget), 'Nærgymnastik' (Socialudvalget), 'Førstehjælp – 2. klasser i GFO regi' (Børne- og Skoleudvalget), 'Borger BKO' (Kultur og Fritidsudvalget), 'Kom og vær med aktiviteter' (Kultur- og Fritidsudvalget), 'Familiezone' (Kultur- og Fritidsudvalget) og 'Energier på arbejdspladsen' (Kultur- og Fritidsudvalget, og Økonomiudvalget). Handleplanen 'Sundhedsfremme og forebyggelse: indsats, samarbejde og organisering' (Socialudvalget) er medtaget i prioriteringen og delvist gennemført i 2009, hvor Socialudvalget på sit møde den 8. oktober 2009 - dagsordenens pkt. 5 - tog statusnotat og plan for det videre forløb i 2010 til efterretning.

- Seks handleplaner foreslås gennemføres i reduceret form: 'Måltidets mulighed på sociale institutioner' (Børne- og Skoleudvalget), 'Rygestop' (Socialudvalget), 'Tidlig indsats for børn i

familier med alkoholproblemer' (Børne- og Skoleudvalget), 'Aktivitetsvenner' (Socialudvalget), 'Udendørs styrke og udholdenhedstræning' (Socialudvalget) og 'Lær at leve med kronisk sygdom' (Socialudvalget).

• Syv handleplaner foreslås ikke gennemført: 'Mad & mål 0-6 år' (Børne- og Skoleudvalget), 'Misbrugsindsats for unge på døgninstitutioner' (Børne- og Skoleudvalget), 'Kompetenceudvikling af ansatte på døgninstitutioner' (Børne- og Skoleudvalget), 'Tackling – forebyggelse af alkoholdebut blandt unge' (Børne- og Skoleudvalget), 'Testorun' (Kultur- og Fritidsudvalget og Socialudvalget), 'Løbetræning' (Kultur- og Fritidsudvalget Socialudvalget) og 'Faldforebyggelse, balancetræning og træningsforløb' (Socialudvalget).

Vurdering

Det er administrationens vurdering, at de 16 prioriterede handleplaner – ti handleplaner der foreslås gennemført fuldt ud og seks handleplaner der foreslås gennemført i reduceret form - samlet set berører sundhedspolitikens tema bredt. Der er således indsatser i forhold til kost, alkohol, rygning og motion og der er indsatser for kronisk og kritisk syge, den sunde arbejdsplads og indenfor temaet familie og livsfaser.

Indstilling

Børn & Forebyggelse, Skole & Fritid og Social & Sundhed indstiller

Til Børne- og Skoleudvalget, Kultur- og Fritidsudvalget, Socialudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen:

1. At handleplanerne til udmøntning af Sundhedspolitikken i 2010 godkendes.
2. At handleplanerne drøftes i Seniorrådet og Handicaprådet.

Økonomiudvalgets indstilling vil forelægge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Børne- og Skoleudvalget den 08-03-2010

Anbefales til Kultur- og Fritidsudvalget, Socialudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen med følgende bemærkninger:

Børne- og Skoleudvalget ønsker at pkt. 18 "Misbrugsindsats for unge på døgninstitutioner - Drug Rebels" og pkt. 20 "Tackling – forebyggelse af alkoholdebut blandt unge" skal prioriteres på bekostning af en reduktion i pkt. 5 "Førstehjælp – 2. klasse i GFO regi." Brigitta Volsted Rich (F) ønsker tillige pkt. 11 "Måltidets muligheder på de sociale institutioner" prioriteret med også.

Kultur- og fritidsudvalget den 10-03-2010

Anbefales til Socialudvalget, Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen med følgende bemærkninger:

Kultur- og Fritidsudvalget ønsker at pkt. 18 "Misbrugsindsats for unge på døgninstitutioner - Drug Rebels" og pkt. 20 "Tackling – forebyggelse af alkoholdebut blandt unge" skal prioriteres på bekostning af en reduktion i pkt. 5 "Førstehjælp – 2. klasse i GFO regi." i overensstemmelse med Børne og Skoleudvalgets beslutning på møde den 8. marts 2010.

Socialudvalget den 11-03-2010

Pkt 1-2: Anbefales til Økonomiudvalget og Kommunalbestyrelsen.

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

13 Åbent Ny repræsentant for DA til Det Lokale Beskæftigelsesråd

[012153-2010](#)

Resumé

Som følge af lovgivningen skal Kommunalbestyrelsen udpege medlemmerne af Det Lokale Beskæftigelsesråd. DA har indstillet en ny repræsentant til tiltrædelse snarest. Repræsentanten er indstillet til en af DA's to ledige pladser i Rådet.

Baggrund

Som følge af Lov om ansvaret for og styringen af den aktive beskæftigelsesindsats (Lov nr. 522 af 24.6.2005), skal Kommunalbestyrelsen udpege medlemmerne af Det Lokale Beskæftigelsesråd for en fire-årig periode ad gangen. Perioden udløber i juni måned året efter det kommunale valgår. Såfremt der bliver ledige pladser i perioden, skal Kommunalbestyrelsen på samme måde udpege nye repræsentanter, når organisationerne har indstillet dem.

Dansk Arbejdsgiverforening (DA) har i en periode haft to ledige pladser i rådet. Jobcenter Gentofte har den 2. februar modtaget en indstilling til en repræsentant på den ene af disse pladser. DA indstiller Peter Sikora fra Alléens EI-service ApS til en plads i Rådet med henblik på øjeblikkelig indtræden.

Vurdering

Social & Sundhed vurderer, at indstillingen er i overensstemmelse med lovgivningen. Det anbefales derfor at indstillingen godkendes.

Indstilling

Social & Sundhed indstiller

Til Økonomiudvalget/Kommunalbestyrelsen:

At Peter Sikora udpeges som repræsentant for DA i Det Lokale Beskæftigelsesråd Gentofte.

Økonomiudvalgets indstilling vil foreligge til Kommunalbestyrelsens møde den 24. marts 2010.

Tidligere beslutninger

Økonomiudvalget den 22-03-2010

Beslutning foreligger endnu ikke

Bilag

 [Indstilling af Peter Sikora DA \(02.04.2010\)](#)

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

14 Åbent Udpegning til Taxinævnets bestyrelse

[014992-2010](#)

Resumé

Det indstilles til Kommunalbestyrelsen at godkende den af KKR Hovedstaden foretagne udpegning af 8 repræsentanter til taxinævnets bestyrelse.

Baggrund

Af vedtægterne til taxinævnet i Region Hovedstaden fremgår det, at nævnet består af 13 medlemmer:

- Tre medlemmer udpeges af Københavns Borgerrepræsentation
- Et medlem udpeges af Frederiksberg Kommunalbestyrelse
- Et medlem udpeges i fællesskab af kommunalbestyrelserne i Frederiksberg, Gribskov og Halsnæs
- Otte medlemmer udpeges af de resterende 22 kommunalbestyrelser i Region Hovedstaden (ekskl. Helsingør Kommune og Bornholms Regionskommune).

Udpegningen af de sidstnævnte 8 medlemmer koordineres via KKR Hovedstaden, der har peget på nedenstående personer som repræsentanter for de 22 kommuner i perioden 2010-2014:

Allan Holst, Dragør
Asger Larsen, Dragør
Egil Mølle, Egedal
Ib Terp, Brøndby
Jens Jørgen Nygaard, Egedal
Leif Pedersen, Albertslund
Thomas Bak, Fredensborg
Thomas Lykke Pedersen, Fredensborg

Da taxinævnet er et § 60-selskab skal udpegningen til bestyrelsen godkendes af kommunalbestyrelsen. Tilsvarende sager forelægges derfor parallelt for de øvrige 21 kommuners Kommunalbestyrelser.

Indstilling

Det indstilles

Til Kommunalbestyrelsen:

At Kommunalbestyrelsen godkender den af KKR Hovedstaden foretagne udpegning af ovennævnte 8 personer til taxinævnets bestyrelse.

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

15 Åbent Udpegning af medlemmer og suppleanter til Integrationsrådet

[014640-2010](#)

Resumé

Ifølge § 2 i Integrationsrådets vedtægt har rådet 15 medlemmer samt suppleanter til de 6 medlemmer, der er valgt af og blandt flygtninge og indvandrere. Medlemmerne og suppleanterne udpeges af Kommunalbestyrelsen efter valg eller indstilling fra de grupper, råd eller foreninger, der i henhold til vedtægten har plads i rådet.

Baggrund

På det konstituerende møde den 1. december 2009 udpegede Kommunalbestyrelsen Kirsten Kierkegaard og Thea Mikkelsen som medlemmer af rådet. Der henvises til dagsordenen for dette møde, punkt 62.

Den 25. februar 2010 er der afholdt valg af flygtninge/indvandrerrepræsentanter, hvor ialt otte kandidater opstillede. Følgende personer blev valgt som medlemmer og suppleanter:

Valgt som medlemmer: 1) Ayesha Khawajazada, 2) Tamara Aleksandervna Al-Sultany, 3) Kamran Keshavarzi, 4) Nayre E. Stefanian, 5) Huda Falah og 6) Noël Bizimana.

Valgt som suppleanter: 1) Nahla Ali Khalaf og 2) Amned Hawwa.

Dansk Flygtningehjælp/Netværksgruppen i Gentofte indstiller følgende 2 medlemmer til at blive udpeget af Gentofte Kommune: Maja Mølholm og Ellen Margrethe Andersen.

Ifølge vedtægten skal der endvidere udpeges et medlem med tilknytning til Håndværkerforeningen. Håndværkerforeningen ønsker Per Johansen udpeget til rådet.

Efter vedtægten skal Børnerådet indstille et medlem, der har tilknytning til institutionsområdet. Børnerådet ønsker Niels Henrik Kromann udpeget som medlem af Integrationsrådet.

Endvidere skal Sammenslutningen af Idrætsforeninger (SIG) udpege et medlem. SIG har indstillet Jan Carstens som medlem af rådet.

Handelsstandsforeningen og Skolerådet har endnu ikke meddelt hvem der ønskes udpeget til

Integrationsrådet. Social & Sundhed vil derfor efterfølgende forelægge sag om udpegning af disse medlemmer.

Vurdering

Social & Sundhed anbefaler at Kommunalbestyrelsen udpeger ovennævnte personer til Integrationsrådet.

Indstilling

Social & Sundhed indstiller

Til Kommunalbestyrelsen:

1. At udpege følgende personer som medlemmer til Integrationsrådet, der er valgt af flygtninge og indvandrere i Gentofte Kommune: Ayesha Khawajazada, Tamara Aleksandervna Al-Sultany, Kamran Keshavarzi, Nayre E. Stefanian, Nuda Falah, Noël Bizimana,
2. At udpege følgende personer som suppleanter til Integrationsrådet, der er valgt af flygtninge og indvandrere i Gentofte Kommune: Nahla Ali Khalaf og Amned Hawwa,
3. At udpege følgende personer som medlemmer til Integrationsrådet efter indstilling fra Dansk Flygtningehjælp/Netværksgruppen i Gentofte: Maja Mølholm og Ellen Margrethe Andersen,
4. At udpege Per Johansen som medlem blandt personer, der har tilknytning til Håndværkerforeningen,
5. At udpege Niels Henrik Kromann blandt de medlemmer af Børnerådet, der har tilknytning til institutionsområdet,
6. At udpege Jan Carstens blandt personer der har tilknytning til idrætsforeninger i Gentofte Kommune.

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

16 Lukket Initiativprisen 2010

010094-2010

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

17 Lukket Salg af ast ejendom

013416-2005

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

18 Lukket Salg af fast ejendom

014393-2010

Møde i Kommunalbestyrelsen den 24. marts 2010

19 Lukket Køb af bygning

002619-2010
